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جنگ بزرگ‌تر از جنگ جهانی دوم
هشدار میدل‌ایست‌آی نسبت به جنگ علیه 

ایران:
  حمله به ایران جرقه آغاز جنگ سوم خلیج‌فارس 

خواهد بود.
  این جنگ ویرانگرترین جنگ پس از جنگ جهانی 

دوم خواهد بود.

ترس دیپلمات برجسته آمریکایی
ریچارد هاس، دیپلمات برجسته آمریکایی با 
۲۰سال ریاست شورای روابط خارجی نیز درباره 

جنگ علیه ایران هشدار داده است:
  مداخله نظامی و جنگ گسترده با ایران 
 می‌تواند به جنگ منطقه‌ای بزرگی منجر 

شود.
  این جنگ با پیامدهای فاجعه‌بار برای اقتصاد 
جهانی، امنیت اسرائیل و متحدان عربی همراه 

خواهد بود.

بحران بین‌المللی، نتیجه جنگ با ایران
جان مرشایمر، استاد مطرح علوم سیاسی در آمریکا 

درباره جنگ علیه ایران هشدار داده است:
  آمریکا باید از جنگ با ایران اجتناب کند.

  دخالت نظامی در ایران فاجعه‌بار خواهد بود.
  جنگ علیه ایران ظرفیت تبدیل به بحران بین‌المللی 

را دارد.

تلفات گرفتن از سربازان آمریکایی
یکی از مهم‌ترین خطرات »جنگ فراگیر« برای واشنگتن، 
در خطر افتادن جان سربازان آمریکایی است که تبعات 
گسترده‌ای برای دولت ترامپ به‌دنبال خواهد داشت. نکات 

زیر در این زمینه از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است:
این بار فرق می‌کند: یک نکته مهم در اقدام خصمانه 
احتمالی علیه ایران، این است که این‌بار سربازان آمریکایی، 
هدفی مشروع برای نیروهای‌مسلح ایران خواهند بود و ارتش 

آمریکا تلفات انسانی خواهد داشت.
یک تفاوت مهم: در سال‌های گذشته حملات ایران به 
اهداف آمریکایی، ازجمله در »عین‌الاسد« عراق و »العدید« 
قطر، بدون تلفات گرفتن از سربازان آمریکایی انجام شد، 
اما به‌نظر می‌رسد این‌بار زمین بازی تغییر کرده و نیروهای 
آمریکایی باید نگران به خطر افتادن جان خود باشند چراکه 
زمین بازی تغییر کرده‌است و »پاسخ دردناک« ایران، شامل 

تلفات‌گرفتن از سربازان آمریکایی نیز خواهد شد.
تبعات: تلفات‌گرفتن از سربازان آمریکایی بازتاب 
گسترده‌ای در داخل آمریکا خواهد داشت و دولت این 
کشور را با دردسرهای گسترده‌ای مواجه می‌کند؛ در واقع 
ضربه‌احتمالی ایران، تبعات سنگینی برای ترامپ در داخل 

جامعه آمریکا خواهد داشت و فشار افکارعمومی بر 
دولت این کشور را افزایش می‌دهد.

تغییر زمین بازی در تنگه هرمز
»تنگه هرمز« یکی از گزینه‌های در دسترس ایران برای 
مواجهه با اقدام‌های خصمانه محور واشنگتن – تل‌آویو 
است؛ گزینه‌ای که قطعا زمینه‌ساز تغییر معادلات 
میدانی نبرد ازسوی ایران خواهد شد. دراین زمینه چند 

نکته مهم وجود دارد:
  خلیج‌فارس و تنگه هرمز شریان حیاتی برای حدود 

یک‌پنجم از عرضه نفت جهان است.
  ایران گزینه‌های تسلیحاتی فراوانی برای قطع شریان 

حیاتی انرژی جهان در این محدوده در اختیار دارد.
  تسلط ایران بر تنگه هرمز ابزار راهبردی مناسبی برای 
اعمال کنترل بر کریدورهای دریایی استراتژیک به‌حساب 

می‌آید.
  در ماه‌ها و سال‌های گذشته انجام رزمایش‌های دریایی 
ازسوی نیروهای‌مسلح ایران در آب‌های خلیج‌‌فارس و دریای 

عمان از سیطره عملیاتی بر این منطقه حکایت دارد.
  هرگونه تشدید تنش می‌تواند بازارهای انرژی را مختل 

کند.
  تغییر بازی در تنگه هرمز سبب بی‌ثباتی ژئوپلیتیکی در 

سراسر اروپا، آسیا و فراتر از آن خواهد شد.

زیرساخت‌های اسرائیل زیر ضربه ایران
رژیم‌صهیونیستی در جریان جنگ 12روزه، گوشه‌ای از توانمندی ایران برای ضربه زدن به 
زیرساخت‌هایش را لمس کرد؛ موضوعی که ازجمله گزینه‌های ایران در »جنگ فراگیر« احتمالی 

آینده محسوب می‌شود.

حمله به پایگاه‌های نظامی رژیم‌صهیونیستی
پایگاه‌های نظامی رژیم‌صهیونیستی در سراسر سرزمین‌های اشغالی از دیگر 
اهداف ایران خواهد بود؛ اهدافی که آسیب‌پذیری آنها در عملیات‌های »وعده 

صادق« بیش از پیش نمایان شد.

خط و نشان مقاومت عراق
درصورت بروز جنگ فراگیر در منطقه، مقاومت عراق نیز یکی دیگر از نیروهایی 

خواهد بود که اقدام علیه اهداف آمریکایی را در دستورکار قرار خواهد داد.
  اخیرا ابوحسین الحمیداوی، دبیرکل کتائب حزب‌الله عراق در بیانیه‌ای از 
مجاهدان سراسر جهان خواست برای یک جنگ گسترده به‌منظور حمایت و 

پشتیبانی از ایران آماده شوند.
  در این بیانیه از »برادران مجاهد در شرق و غرب زمین« خواسته شده برای 

جنگی گسترده در حمایت و پشتیبانی از ایران آماده شوند.
  الحمیداوی همچنین با تأکید بر ضرورت حمایت از ایران از سوی نیروهای 

محور مقاومت، هشدار داده‌است هرگونه جنگ علیه ایران آسان نخواهد بود.

هدف: ترامپ و نتانیاهو
درصورت حماقت علیه ایران، رئیس‌جمهور 
آمریکا و نخست‌وزیر رژیم‌صهیونیستی نیز 
به‌عنوان »محارب« ازجمله اهداف مشروع 
خواهند بود؛ موضوعی که اخیرا ازسوی علمای 

جهان‌اسلام نیز مورد تأکید قرار گرفته ‌است.
  در روزهای اخیر جمعی از علما و نخبگان 
جهان اسام در بیانیه‌ای حکم به محارب بودن 
ترامپ و انذار نسبت به تهدید رهبرمعظم انقلاب 

صادر کردند.
  در این بیانیه بر »تصریح فقهی بر محارب و 
مفسد فی‌الارض بودن ترامپ و نتانیاهو« تأکید 

شده‌ است.
  در جریان جنگ 12روزه نیز تهدید 
رهبرمعظم‌انقلاب، با واکنش مراجع تقلید شیعه 
مواجه و بر حکم »محاربه« درباره ترامپ 

و نتانیاهو تأکید شد.

بخشی از اهداف زیرساختی در سرزمین‌های 
اشغالی 

میدان نفتی کاریش: حجم ذخایر گاز طبیعی 
در میدان کاریش ۱.۳ تریلیون فوت مکعب برآورد 
شده‌ و از اهمیت راهبردی ویژه‌ای برای تل‌آویو 

برخوردار است.
که  تاسیساتی  یودفت:  تاسیسات 
رژیم‌صهیونیستی برای مونتاژ تسلیحات هسته‌ای 

از آن استفاده می‌کند.
تاسیسات دیمونا: رآکتور هسته‌ای دیمونا تنها 
محل تولید پلوتونیوم در سرزمین‌های اشغالی است.

شرکت رافائل: این شرکت، واقع در شهر بندری 
حیفا، محل اصلی مونتاژ تسلیحات هسته‌ای رژیم 

است.
پایگاه سدوت میخا: این پایگاه محل نگهداری 
موشک‌های بالستیک جریکو مجهز به کلاهک‌های 

هسته‌ای است
تاسیسات ایلابون: این تاسیسات  محل 

نگهداری تسلیحات هسته‌ای تاکتیکی 
رژیم‌صهیونیستی است.

بندر حیفا: بزرگ‌ترین بندر رژیم صهیونیستی و مقر 
شرکت‌های فناوری و شرکت‌های بزرگ تسلیحاتی 

است.
تاسیسات انرژی: تاسیسات »فیکال« در حیفا، 
به‌عنوان بزرگ‌ترین تاسیسات نفتی و پتروشیمی 

رژیم
تاسیسات نفت شمال: چاه‌های نفت شمال ازجمله 

منابع اصلی درآمد رژیم‌صهیونیستی هستند.
بنادر: بنادر حیفا، اشدود و ایلات ازجمله مهم‌ترین 

زیرساخت‌های اقتصادی اسرائیل هستند.
میدان گازی لویاتان: این میدان از بزرگ‌ترین 
ذخایر گاز طبیعی در دریای مدیترانه محسوب 

می‌شود.
میدان گازی تامار: این میدان در نزدیکی حیفا، 

از منابع اصلی گاز طبیعی برای مصرف 
داخلی و صادرات است.

پایگاه هوایی نواتیم: در منطقه 
»بئرالسبع« و دارای اسکادرانی از 

جنگنده‌های اف-۳۵ 
پایگاه هوایی تل‌نوف: یکی از 3 پایگاه 
اصلی نیروی هوایی اسرائیل در جنوب 
تل‌آویو و میزبان اسکادران‌های متنوع 

جنگنده‌ها
پایگاه هوایی رامات‌دیوید: در 
۲۰کیلومتری جنوب‌شرقی حیفا و 
محل استقرار جنگنده‌ها، پهپادها و 

بالگردهای ارتش رژیم صهیونیستی
پایگاه هوایی هاتزریم: در 
منطقه »بئرالسبع« و محل استقرار 
اسکادران‌های مختلف نیروی هوایی 

اسرائیل

پایگاه هوایی عوودا: در ۴۰کیلومتری 
شمال ایلات و نزدیک صحرای نقب و 
متمرکز بر آموزش‌های پایه نیروی هوایی 
مراکز امنیتی ـ نظامی: ازجمله 
مرکز اطلاعات تل‌آویو، ستاد کریا، دفتر 
موساد، ساختمان وزارت کشور حیفا و 

ساختمان اطلاعات ارتش اسرائیل 
پارک فناوری گاو یام نگو: پارک 
بزرگ و پیشرفته فناوری در حومه شهر 

بئرالسبع
پایگاه گلیلوت: در حومه شمالی 
تل‌آویو و در ۱۱۰کیلومتری مرز لبنان 
و مسئول عملیات مخفیانه، جمع‌آوری 
اطلاعات سیگنال و رمزگشایی کد، 
عملیات ضدجاسوسی، جنگ سایبری 

و اطلاعات نظامی 

کشتی‌های آمریکایی در تیررس 
یمنی‌ها

تهدید تازه یمنی‌ها درباره آغاز دور 
تازه‌ای از حملات به اهداف متخاصم در 
آب‌های منطقه، نشان می‌دهد این‌بار 
ناوها و کشتی‌های آمریکایی می‌توانند 
به‌عنوان اهداف مشروعی برای مجاهدان 

یمنی به‌حساب ‌آید.
  شبکه »المسیره« یمن با انتشار ویدئویی 
۱۷ ثانیه‌ای با عنوان »به‌زودی«، تهدیدی 

جدید علیه غرب مطرح کرد.
  این پیام نمادین، آغاز مرحله‌ای جدید از 
عملیات دریایی و ایجاد بازدارندگی بی‌سابقه 

را نوید می‌دهد.
  رویکرد تازه یمنی‌ها می‌تواند توانایی 
کشورهای غربی در تأمین امنیت مسیرهای 
کشتیرانی بین‌المللی را زیرسؤال ببرد و به 
انحصار آنها بر گذرگاه‌های دریایی پایان دهد.

  اقدام یمنی‌ها دریای سرخ، تنگه 
باب‌المندب و خلیج عدن را به محدوده‌ای 
ناامن برای اهداف آمریکایی تبدیل خواهد 

کرد.

ناوهای آمریکایی
رزم‌ناوهای آمریکایی حاضر در 
آب‌های منطقه، ازجمله آسان‌ترین 
اهداف متخاصم در معرض اصابت انواع 
موشک‌های کروز و بالستیک ایرانی 

مهم‌ترین  هستند. 
دریایی  تجهیزات 
آمریکایی حاضر در 
منطقه عبارت است از:

اقیانوس هند
  ناو هواپیمابر »یو‌اس‌اس 

آبراهام لینکلن« با اسکورت 
3ناوشکن و همراهی شناور 

پشتیبانی کلاس کایزر 
خلیج‌فارس

  2 ناوشکن »مک‌فال« و »میتسچر« 
نیروی دریایی آمریکا 

  3 شناور گشت ساحلی کلاس 
ایندیپندنس تولسا، کانبرا و سانتا باربارا 

  یک شناور پشتیبانی 
دریای سرخ / شرق مدیترانه

  ناوشکن روزولت از کلاس آرلی‌بروک 
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صفحه‌آرا: مجید اصغری صفحه‌آرا: علی حسنی

بیل کلینتون خطاب به آمریکایی‌ها: به پا خیزید
بیل کلینتون، رئیس‌جمهور پیشین آمریکا در واکنش به اعتراضات در مینه‌سوتا گفت: معترضان صلح‌طلب 
بازداشت شده‌اند، کتک خورده‌اند، با گاز اشک‌آور هدف قرار گرفته‌اند و دردناک‌تر از همه، 2شهروند آمریکایی 

کشته شده‌اند. باید به پا خیزید و صدای خود را بلند کنید. / سی‌ان‌ان

پرنده‌های ایرانی؛ تهدیدی بزرگ برای ناوگان آمریکا
فاکس‌نیوز به نقل از کامرون چِل، مدیرعامل شرکت دراگن‌فلای گزارش داده است که پهپادهای کم‌هزینه ایران 
می‌توانند با به‌کارگیری حملات انبوه پهپادی، اهداف دریایی بسیار ارزشمند را هدف قرار دهند و تهدیدی جدی 
برای ناوگروه هواپیمابر یو‌اس‌اس آبراهام لینکلن محسوب می‌شوند.

اهمیت قدرت دریایی ایران
قدرت دریایی ایران به‌عنوان »لنگرگاه ثبات« در منطقه عمل می‌کند. امیر شهرام ایرانی، فرمانده نیروی‌دریایی 
ارتش با بیان این مطلب، عنوان کرد: اهتزاز پرچم ایران هزاران کیلومتر دورتر از مرزهای آبی نه‌تنها امنیت خطوط 
مواصلاتی تجاری ما را تضمین می‌کند، بلکه جایگاه ایران را به‌عنوان یک قدرت دریایی تثبیت کرده‌است./آجا

آمادگی کامل برای دفاع از ایران
درصورت خطای دوباره دشمن، آمادگی کاملی برای دفاع از ایران داریم. محمدرضا عارف، معاون‌اول رئیس‌جمهور، 
با بیان این مطلب، تأکید کرد: پیش‌بینی‌های لازم در این زمینه انجام و برنامه‌های اقتصادی مدونی برای مقابله با 

جنگ احتمالی بعدی، طراحی شده‌است./ایرنا

فضاسازی‌های ضدایرانی با گزاره محوری »حمله به ایران« در حالی 

همچنان ازسوی محور عبری – غربی ادامه دارد که واشنگتن و تل‌آویو گزارش1
پیام روشنی درباره عواقب هرگونه اقدام نظامی علیه جمهوری‌اسلامی 
دریافت کرده‌اند؛ عواقبی که »جنگ فراگیر« یکی از پیامدهای آن خواهد بود. تنش‌زایی 
در مواجهه با ایران در شرایطی است که مقام‌های سیاسی– نظامی جمهوری‌اسلامی در 
روزهای اخیر علاوه‌ بر اعلام آمادگی بالای نیروهای‌مسلح برای واکنش به هر اقدام 
خصمانه، تأکید کرده‌اند که تهران طیف متنوعی از گزینه‌ها را برای پاسخ به هر حمله‌ای 
در اختیار دارد؛ گزینه‌هایی که علاوه ‎بر اهداف آمریکایی در سراسر منطقه، هم‌پیمان 
اصلی آمریکا در منطقه، یعنی رژیم‌صهیونیستی را نیز مدنظر قرار خواهد داد. آمادگی 
ایران برای سناریوهای مختلف در حالی است که »جنگ فراگیر« یکی از گزینه‌های در 
اختیار ایران خواهد بود؛ گزینه‌ای که ازسوی مسئولان ایرانی نیز مورد اشاره قرار گرفته 
و دست جمهوری ‌اسلامی را برای هدف قرار دادن طیف وسیعی از اهداف باز می‌گذارد.

پاسخ فراگیرپاسخ فراگیر
مسئولان کشور: این‌بار جواب ایران به هر تعرضی گسترده خواهد بود

اینجا ایران است، خطا پاسخ دارد

پایگاه‌های آمریکایی
یکی از اهداف در دسترس 
ایران، حمله به پایگاه‌های 
آمریکایی در سراسر منطقه‌ 
است. مهم‌ترین پایگاه‌های 
آمریکا در حوزه پیرامونی 

ایران عبارت است از:

دیگر پایگاه‌های آمریکا در منطقه
مصر: حدود 600نظامی آمریکایی حضور دارند.

سوریه: آمریکا پایگاه‌های زیاد و حدود هزار نیرو در سوریه دارد.
اردن: پایگاه هوایی »موفق‌السلطی« در ۱۰۰کیلومتری 

شمال‌شرق امان، پایتخت اردن، قرار دارد.
ترکیه: پایگاه »اینجرلیک« میزبان چیزی در حدود 4هزار سرباز 

آمریکایی است.
اسرائیل: پایگاه 512در اسرائیل از اصلی‌ترین مراکز نظامی 
آمریکا در سرزمین‌های اشغالی است که محل استقرار 

سامانه‌های راداری و انبارهای اضطراری است.

  آمریکا در کویت چند پایگاه نظامی دارد.
  پایگاه هوایی »علی السالم« که در حدود ۴۰کیلومتری مرز عراق قرار 

دارد.
  پایگاه »عریفخان« نیز ویژه نیروی زمینی آمریکاست که نیروهای دیگر 

نیز از آن استفاده می‌کنند.
  »بیورینگ« و »احمد الجابر« از دیگر پایگاه‌های آمریکایی در کویت است.

  گفته می‌شود بیش از 13هزار آمریکایی در پایگاه‌های نظامی این کشور 
در کویت حضور دارند.

کویت

  گفته می‌شود حدود هزار 
سرباز آمریکایی در عمان 

حضور دارند.
  اگرچه عنوان شده آمریکا 
در عمان پایگاه رسمی ندارد، 
اما بررسی‌ها نشان‌دهنده 
حق استفاده آمریکایی‌ها از 
24واحد نظامی در عمان است.

عمان

  »العدید« قطر بزرگ‌ترین پایگاه 
نظامی آمریکا در خاورمیانه با وسعتی 

در حدود 24هکتار است.
  عملیات نظامی آمریکا در منطقه 
وسیعی از مصر در غرب تا قزاقستان 

در شرق از این پایگاه هدایت می‌شود.
  این پایگاه ظرفیت میزبانی چیزی در 

حدود 10هزار سرباز آمریکایی را دارد

قطر

  »شیخ عیسی« قدیمی‌ترین پایگاه هوایی آمریکا در 
خاورمیانه است.

  مقر ناوگان پنجم نیروی‌دریایی آمریکا در بحرین قرار دارد.
  حوزه مسئولیت این ناوگان شامل خلیج‌فارس، دریای 

سرخ، دریای عرب و بخش‌هایی از اقیانوس هند است.
  گفته می‌شود این پایگاه 8هزار کارمند و نیروی نظامی دارد.

  درمجموع آمریکا در بحرین 2پایگاه هوایی و یک پایگاه 
دریایی دارد.

بحرین

  پایگاه هوایی »الظفره« در جنوب ابوظبی، از 
دیگر اهداف آمریکایی در منطقه‌است.

  این پایگاه از مراکز کلیدی نیروی هوایی آمریکا 
محسوب می‌شود.

  بندر »جبل‌علی« در دوبی نیز از نقاط پهلوگیری 
ناوگان نیروی‌دریایی آمریکا محسوب می‌شود.

  گفته می‌شود حدود 5هزار سرباز آمریکایی در 
»الظفره« حضور دارند.

امارات

  آمریکا 3پایگاه نظامی عمده در 
عراق دارد.

  یک پایگاه هوایی نیز در »اربیل« 
اقلیم کردستان عراق مورد 
استفاده آمریکایی‌ها قرار می‌گیرد.

  آمارها از حضور چیزی در حدود 
2هزارو500سرباز آمریکایی در 

عراق حکایت دارد.

عراق

  بررسی‌ها از وجود 6پایگاه نظامی آمریکا در 
عربستان حکایت دارد.

  »شاهزاده سلطان« از مهم‌ترین پایگاه‌های 
آمریکایی در عربستان است.

  گفته می‌شود این پایگاه از سامانه‌های 
دفاع‌هوایی ارتش آمریکا پشتیبانی می‌کند.

  برخی آمارها از حضور 2هزار و 700نظامی 
آمریکایی در عربستان حکایت دارد.

عربستان

 ترس در جامعه بین‌المللی 
از جنگ با ایران

در سطح بین‌المللی کارشناسان و رسانه‌های متعددی 
نسبت به تبعات جنگ با ایران هشدار داده‌اند 

بسیاری از کارشناسان و آگاهان به مسائل منطقه و بین الملل نسبت 

به پیامدهای جنگ با ایران هشدار داده و  چنین جنگی را دارای گزارش2
پیامدهای بین المللی عنوان کرده‌اند.

جنگ تمام‌عیار 
ابوحسین الحمیداوی، از اعضای ارشد گروه کتائب 
حزب‌الله عراق نیز درباره تحرکات و جنگ علیه 

ایران هشدار داد:
  جنگ علیه ایران به یک جنگ تمام‌عیار تبدیل 

خواهد شد.
  گروه‌های وابسته به »محور مقاومت« تمام‌قد از 

ایران حمایت خواهند کرد.

احتمال نابودی اسرائیل 
آلاستر کروک، دیپلمات سابق انگلیس و اتحادیه اروپا 

درباره جنگ با ایران هشدار داد:
  جنگ احتمالی علیه ایران می‌تواند به‌سرعت از کنترل 

خارج شود.
  جنگ علیه ایران می‌تواند به‌سرعت به درگیری‌ای 

گسترده تبدیل شود.
  این جنگ ممکن است از نظر استراتژیک »منفعتی« 

نداشته باشد.
  در جنگ علیه ایران اسرائیل هیچ‌چیز به‌دست نخواهد آورد.

  شاید اسرائیل در جنگ با ایران حتی نابود شود.

پاسخ وحشتناک ایران!
سرهنگ دانیل دیویس، بازنشسته ارتش آمریکا که 
در جنگ عراق و افغانستان هم حضور داشته است، 

با هشدار نسبت به جنگ با ایران گفت:
  ما نباید این جنگ لعنتی را شروع کنیم! 

  این جنگ نه به نفع آمریکاست، نه به نفع مردم 
آمریکا، نه حتی به نفع اسرائیل! 

  اگر جنگ با ایران طولانی شود، آمریکا بازنده 
اصلی و مطلق خواهد بود و ما نابود می‌شویم!

  ایران در جنگ تلافی خواهد کرد و تلافی‌ ایران 
وحشتناک، ویرانگر و غیرقابل تحمل خواهد بود!

خط زرد؛ مرز جدید نانوشته در نوار غزه

»کنترل هوشمند« ایران بر تنگه هرمز چیست؟

خط زرد چیست؟
  خط استقرار مجدد ارتش اشغالگر 
پس از مرحله نخست آتش‌بس 

)اکتبر( در غزه 
  محدوده خط زرد: ۱.۵ تا ۶.۵ 

کیلومتر از مرز شرقی غزه به داخل
  پوشش جغرافیایی: حدود ۵۸ 

درصد از کل نوار غزه
  تعریف رسمی رژیم صهیونیستی: 
یک خط مرزی جدید )به ادعای 

رئیس ستاد ارتش اسرائیل(

خط زرد و تقسیم غزه به 2 منطقه
شرق غزه

  تحت کنترل مستقیم نظامی 
ارتش اشغالگر

  ممنوعه یا بسیار پرخطر برای 
غیرنظامیان
غرب غزه

  محدودیت رفت‌وآمد کمتر
  تهدید دائمی ازجمله حملات 

هوایی و جابه‌جایی اجباری

وضعیت زندگی در حاشیه خط زرد
  فلسطینیان ساکن چادرها یا 

خانه‌های بمباران‌شده هستند.
  فاصله غیرنظامیان با نیروهای 
اسرائیلی گاه فقط چندصد متر 

است.

شرایط امنیتی
  تیراندازی و گلوله‌باران 

شبانه‌روزی
  حضور پهپادها و تانک‌ها

  استفاده از منور در شب‌های بدون 
برق

  جابه‌جایی اجباری متعدد

نحوه صدور دستور تخلیه
  اعلامیه‌های کاغذی

  پیام تلفنی
  نقشه‌های آنلاین

چالش‌های مرزی که دیده 
نمی‌شود

  در بسیاری از مناطق هیچ علامت 
یا نشانه فیزیکی وجود ندارد.

  مردم متکی به صداها، تجربه و 
حافظه هستند.

  نتیجه اینکه، محله‌ای امن 
می‌تواند یک‌شبه به منطقه مرگ 

تبدیل شود.

پیامدهای روانی )سازمان ملل و 
یونیسف( 

  اضطراب شدید
  بی‌خوابی

  آسیب‌های عمیق روانی
  هشدار امدادگران: عادی‌سازی 

خطر = آسیب روانی بلندمدت

ضربه به معیشت فلسطینیان 
  تخریب گسترده زمین‌های 

کشاورزی
  زمین‌ها قابل مشاهده، اما 

غیرقابل دسترس برای کشاورزان 
  تعطیل یا رهاشدن مشاغل 

به‌دلیل نزدیکی به مناطق ناامن

موضوع چیست؟
ایران در هفته‌های اخیر از مفهومی 
تازه با عنوان »سیطره یا کنترل 
هوشمند بر تنگه هرمز« سخن گفته 
است؛ تنگه‌ای که حدود ۲۰درصد 
نفت جهان از آن عبور می‌کند و یکی 
از حیاتی‌ترین گلوگاه‌های انرژی 

جهان به‌شمار می‌رود.

کنترل هوشمند یعنی چه؟
برخلاف گذشته که بستن فیزیکی 
تنگه یا مین‌گذاری مطرح بود، 
تهران اکنون از مدیریت 
غیرمستقیم، هدفمند و تدریجی 

عبور کشتی‌ها سخن می‌گوید؛
از جمله:

  بازرسی و توقیف قانونی 
کشتی‌ها

  اعمال فشار حقوقی و امنیتی
  استفاده از توان اطلاعاتی، 

پهپادی و دریایی

 ابزارهای ایران
  نیروی دریایی سپاه

  قایق‌های تندرو و زیردریایی‌ها
  موشک‌های ساحل‌به‌دریا

  پهپادها و سامانه‌های نظارتی
 

هدف اصلی تهران
این راهبرد بیش از آنکه به‌دنبال 
بستن کامل تنگه باشد، ابزار 
بازدارندگی و اهرم فشار سیاسی 
در برابر آمریکا و متحدانش 
است؛ پیامی روشن که ایران 
توان ایجاد اختلال کنترل‌شده 

را دارد.

پیامدهای احتمالی چیست؟
  افزایش تنش منطقه‌ای

  شوک به بازار انرژی
  واکنش شدید بین‌المللی 

درصورت اجرا

جمع‌بندی:
»کنترل هوشمند« تنگه هرمز، 
نه تهدیدی فوری، بلکه کارت 
استراتژیک ایران در بازی قدرت 

منطقه‌ای است.

مقاومت

مجلس

روزنه

روایت خبر

خشونتی فراتر از داعش
در اغتشاشات اخیر، آشوبگران فقط به حمله به مردم و اموال 
بسنده نکردند؛ آنها مانع رسیدن آمبولانس‌ها به مصدومان 
شدند و از زخمی‌ها برای پیشبرد پروژه کشته‌سازی خود 
استفاده کردند. جعفر میعادفر، رئیس سازمان اورژانس کشور، 
می‌گوید: »کارشناسان ما هنگام انتقال مصدومان توسط 
آشوبگران محاصره می‌شدند و گاهی جلوی آمبولانس‌ها را 
می‌گرفتند.« مسدود کردن مسیرها به‌ویژه در ۱۸ دی، تردد 
اورژانس را کند و سخت کرده بود. طبق آمارها، ۲۱۹ آمبولانس 
طی 2 شب آسیب دید؛ هرکدام روزانه ۸ تا ۱۰ مأموریت داشتند 
و تخریب آنها ناوگان اورژانس را فلج کرد. حمله به آمبولانس، 
خشونتی بی‌سابقه و فراتر از وحشی‌گری داعش، نشان داد که 
این گروه نه به جان مصدومان اهمیتی می‌دهد، نه به قوانین 

انسانی. حتی تلاش برای نجات زخمی‌ها برایشان تهدید بود.

 وقتی تروریست‌ها 
دست به هر کاری زدند

شامگاه هجدهم دی، آن پنجشنبه‌خونین، تروریست‌های 
مسلح خودروی شخصی را آتش زدند و آن را مستقیم به سمت 
در مقر پلیس آگاهی بابل هل دادند. قصدشان ایجاد وحشت 
و دست‌اندازی به اماکن حساس بود. اما مأموران جان‌برکف 
پلیس به موقع وارد عمل شدند و حمله ناکام ماند؛ خودرو کنار 

خیابان متوقف شد و شعله‌های آتش مهار شد.
این تنها یک مورد از وحشی‌گری تروریست‌ها بود. گزارش‌ها 
از شهرهای مختلف حکایت از سناریوهای مشابه دارد؛ 
خودروها، اتوبوس‌ها و حتی ساختمان‌های دولتی هدف 
حمله و آتش‌زدن قرار گرفتند. در بسیاری از نقاط، آشوبگران 
با سلاح سرد و مواد آتش‌زا تلاش کردند مسیرهای رفت‌وآمد 
را ببندند و امنیت مردم را به بازی بگیرند، اما مأموران انتظامی 
جان خود را کف دست گرفتند تا این موج خشونت مهار شود.

2 دقیقه تا خاکستر
روایت یک راننده اتوبوس بی‌آرتی از شب هجدهم دی‌ماه، بیشتر 
شبیه گزارش از یک میدان جنگ است تا یک خیابان وسط شهر. 
در ایستگاه‌های سرسبز و رسالت، اتوبوس‌ها بدون مسافر بودند 
و راننده‌های پشتیبان به محل اعزام شدند تا درصورت آسیب 

دیدن همکاران، کمک و خودروها را به توقفگاه برگردانند.
می‌گوید اول مسیر را بستند؛ عمداً جلوی اتوبوس‌ها ایستادند 
تا هیچ حرکتی انجام نشود. بعد شلیک‌ها شروع شد. »نقطه‌زن 
می‌زدند؛ دقیق می‌دانستند کجای شیشه را هدف بگیرند 
که همان لحظه فرو بریزد.« شیشه‌ها یکباره به پودر تبدیل 
می‌شد و صدای خرد شدن‌شان با فریاد و دود درهم می‌رفت.

اما فقط شیشه نبود. بعضی راننده‌ها را پایین کشیدند و با 
لگد و مشت زدند.» همکارانم را چون با آتش زدن مخالفت 

می‌کردند مورد ضرب و شتم قرار دادند.«
داخل برخی اتوبوس‌ها ماده‌ای آتش‌زا پرتاب می‌شد؛ »چیزی 

که شعله‌اش انگار برای ذوب‌کردن آهن طراحی شده بود.«
او ادامه می‌دهد: »ماشین اول را که آتش زدند، کمتر از 2دقیقه 
طول کشید تا کامل در شعله فرو برود. آن شب، خیابان شبیه 
جبهه بود؛ با این تفاوت که پشت فرمان، راننده‌های شهری 

بی‌دفاع نشسته بودند نه سربازان«.

حمایت تمام عیار شیخ مقاومت
شیخ نعیم قاسم، دبیرکل حزب‌الله لبنان در سخنرانی 
به مناسبت تجمع بزرگ مردمی برای ابراز همبستگی با 
جمهوری اسامی ایران در این کشور با رد شایعات مربوط 
به ترور خود توسط اسرائیل همبستگی کامل خود را با ایران 
اعلام کرد. مهم‌ترین بخش‌های سخنرانی شیخ نعیم قاسم 

به شرح ذیل است:
  ما برای همبستگی و حمایت از جمهوری اسلامی ایران و 

امام‌سیدعلی خامنه‌ای گرد هم ‌آمدیم.
  حزب‌الله به رهبری ولی‌فقیه ایمان و اعتقاد دارد؛ اگر ایران 

تهدید شود حزب‌الله بی‌طرف نخواهد بود.
  ما این تهدید را تهدیدی علیه خود تلقی می‌کنیم و این 
اختیاررا داریم که برای مقابله با آن، هر اقدامی را انجام دهیم

  ایران در جنگ 12روزه ایستادگی کردتا طرح‌ها و 
پروژه‌های آمریکا و اسرائیل را با شکست روبه‌رو کند.

  آمریکا از لحظه اول آغاز جمهوری‌اسامی شروع به 
دشمنی با مردم ایران کرد.

  جمهوری اسلامی ایران الگویی برای آزادگان جهان است
  بزرگ‌ترین ضربه به آمریکا و »اسرائیل« استقرار 

جمهوری‌اسلامی در ایران بود.
  وظیفه ماست که با تمام اقدامات و آمادگی‌ها به این تهدید 

پاسخ دهیم.
  )تروریست‌ها( می‌خواستند ایران را از درون سرنگون 

کنند، بنابراین دست به کشتار مردم بی‌گناه زدند.
  این بار جنگ علیه ایران ممکن است منطقه را شعله‌ور کند.

 درصورت جنگ، منطقه شاهد
 نبرد آخرالزمانی خواهد بود

علیرضا سهرابی نور، کارشناس مسائل منطقه در گفت‌وگو با 
تلویزیون اینترنتی همشهری:

  آمریکا و اسرائیل برخلاف ادعاهای ترامپ، به اهداف خود در 
جنگ 12روزه نرسیدند و اگر واقعا آنان به آنچه می‌خواستند 
رسیدند و ایران در وضعیت ضعف قرار دارد پس تهدید به حمله 

درحال حاضر بی‌معناست.
  آمریکا در 2 بخش با ایران درحال تقابل است؛ اول آنکه تنش 
با ایران برای هژمونی اسرائیل است تا از این طریق بتوانند با 
تجزیه ایران وضعیت را تا 50سال آینده برای اسرائیل مطلوب 

سازند.
  دومین عرصه تقابل با ایران به دلیل تخاصم اقتصادی و 
امنیتی با چین است. آمریکا از این نگران است که بلوک چین، 
روسیه و ایران به‌عنوان یک قطب جدی در برابر او قرار گیرند. در 
اصل جنگ با ایران ضرباتی به منافع چین نیز وارد خواهد کرد.

  زمانی نمی‌شود درمورد تقابل ایران و آمریکا بیان کرد اما باید 
درنظر داشت که نقطه جوش درحال اوج گرفتن است.

  درصورت بروز جنگ اهداف زیادی زیر ضربت ایران خواهد 
بود که مهم‌ترین آن را می‌توان اهداف اقتصادی، بالاخص در 

حوزه انرژی دانست.
  کافی است تنگه هرمز از سوی ایران و تنگه باب‌المندب از 

سوی انصارالله بسته شود تا اقتصاد جهان فلج‌ شود.
  اهداف نظامی نظیر پایگاه‌های آمریکا در تیررس ماست و 
ایران هشدارهای خود را داده است که اگر از کشورهای منطقه 

اقدامات آمریکا صورت پذیرد به منزله اعلان جنگ است.
  در نهایت، موضوع هدف قرار گرفتن اسرائیل از سوی ایران 
چیزی است که آمریکایی‌ها از آن واهمه دارند و این بار دیگر 
به شکل کنترل‌شده جنگ اتفاق نخواهد افتاد و با یک جنگ 

آخرالزمانی روبه‌رو خواهیم شد.

 جزئیات اعطای وام ازدواج 
به 2 روش نقدی و کالایی

در جریان بررسی لایحه بودجه ۱۴۰۵، موضوع تسهیلات ازدواج 
و فرزندآوری به‌عنوان یکی از محورهای مهم حمایتی، مورد توجه 
ویژه کمیسیون تلفیق مجلس قرار گرفت. احمد بیگدلی، عضو 
کمیسیون تلفیق، با اشاره به تصمیمات در حال بررسی، از تلاش 
مجلس و بانک مرکزی برای ساماندهی روند پرداخت و کاهش 

صف‌های طولانی متقاضیان خبر داد.
بیگدلی با بیان اینکه یکی از چالش‌های سال‌های اخیر، انباشت 
متقاضیان پشت نوبت وام ازدواج و فرزندآوری بوده است، گفت: 
هدف اصلی در بودجه ۱۴۰۵، پیش‌بینی منابع واقعی و قابل تحقق 
است تا تجربه تأخیرهای طولانی و بلاتکلیفی متقاضیان تکرار 
نشود. عضو کمیسیون تلفیق با اشاره به میزان و شرایط وام ازدواج 
تصریح کرد: مبالغ این تسهیلات در سال آینده به هیچ عنوان 
نباید نسبت به سال قبل کاهش پیدا کند و تلاش بر این است که 
سازوکاری طراحی شود تا متقاضیان در کوتاه‌ترین زمان ممکن 
پس از ثبت‌نام، وام خود را دریافت کنند. وی افزود: تعیین دقیق 
مبالغ نهایی منوط به نهایی شدن منابع بودجه است، اما رویکرد 

کلی مجلس، تثبیت و تقویت قدرت حمایتی این وام‌هاست.  
بیگدلی همچنین از پیش‌بینی یک سازوکار جدید برای پرداخت 
وام ازدواج خبر داد و گفت: براساس تصمیمات اتخاذشده، دریافت 
این تسهیلات به 2 روش انجام خواهد شد؛ به‌طوری که متقاضیان 
حق انتخاب بین دریافت وجه نقد یا دریافت سبد کالایی شامل 
تجهیزات جهیزیه را خواهند داشت. وی تأکید کرد: این انتخاب 
کاملًا اختیاری است و هیچ الزامی برای استفاده از سبد کالا وجود 

نخواهد داشت.

 »آبراهام« حرکت اضافه کند
 به این شکل غرق خواهد شد!

دکترین دریایی پنتاگون بر یک پایه بنا شده است: »افسانه 
نفوذناپذیری سامانه دفاعی ایجیس«. آمریکایی‌ها معتقدند 
رادار‌های SPY-6 و موشک‌های استانداردSM-3(3( یک 
گنبد آهنین روی آب ساخته‌اند که هر موشک و پرتابه‌ای را 

رهگیری می‌کند.
اما باید درنظر داشت که در جنگ مدرن، فیزیک با کسی شوخی 
ندارد. سامانه پدافندی آمریکا به شکل پیش‌بینانه‌ای کار 
می‌کند، یعنی محاسبه قوس حرکت هدف، اما این فرمول در 
برابر نسل جدید موشک‌های هایپرسونیک ایران کارکردی ندارد. 
وقتی موشکی با سرعت 13ماخ وارد فاز مانور می‌شود و مسیرش 
را در کسری از ثانیه تغییر می‌دهد ابررایانه ناوهای آمریکایی 
دچار فلج محاسباتی می‌شود. ضمن اینکه غلاف پلاسمایی 

موشک‌های ایرانی مانع رهگیری از سوی رادار می‌شود.
اما کابوس اصلی برای آمریکایی‌ها اینجا نیست. باید گفت، هر 
سامانه دفاعی در ناوها، خشاب محدودی دارد، در این حالت اگر 
100پرتابه ارزان‌قیمت به سمت ناوهای آمریکایی‌ شلیک شوند 
و اگر 90درصد آنان رهگیری شوند، سرریز پردازش رادار مانع از 
رهگیری سایر پرتابه‌هاست، و این یعنی یک پرتابه 20هزار دلاری 
سیبلی به وسعت یک ناو دارد که 10میلیارد دلار ارزش دارد! این 

جنگی است که آمریکا قبل از شلیک گلوله باخته‌ است.

افشاگری درباره جنگ قدرت در بروکسل 
در پس لبخندها و ژست‌های 
دوستانه مقام‌های اتحادیه اروپا 
توفانی از اختلافات و بدگویی‌ها 
خوابیده است.نمونه تازه آن، 
افشای بدگویی کایاکالاس، 
مسئول سیاست خارجی اتحادیه 
اروپا از اورسولافن‌در لاین، 
رئیس کمیسیون اروپا است. 
تارنمای پلیتیکو نوشته که 
 کایاکالاس که حسابی‌از کنترل

گری اورسولا فون در لاین شاکی 
است در جمع‌‌های خصوصی گفته 
فن درلاین مثل یک دیکتاتور رفتار 
می‌کند. ولی خب، قدرت کالاس 
خیلی محدود است و عملاکاری 
ازدستش برنمی‌آید.‌ یکی از دعواها 
سر این مسئله بوده که امور مربوط به 

منطقه مدیترانه از کالاس گرفته شده 
و به اداره کل تازه‌‌تأسیس خاورمیانه، 
شمال آفریقا و خلیج‌فارس واگذار 
شده است. این یعنی اختیارات کالاس 
کم شده است. همزمان فون در لاین 
برنامه‌هایی هم برای کوچک کردن 
سرویس اقدام خارجی اروپا داشته 
است. از طرف دیگر، تلاش کالاس برای 
برخی عزل و نصب‌ها ازجمله منصوب 
کردن مارتین سل‌مایر به سمت معاون 
هم توسط دفتر فون در لاین متوقف 
شده است. خلاصه اینکه در پس 
خوش‌وبش‌های دیپلماتیکی که در 
تصاویر خبرگزاری‌ها و رسانه‌های 
غربی دیده می‌شودسیاستمداران 
اروپایی حسابی مشغول زیرآب زدن 

هستند.

آمریکا یخ زد!
در اواخر ژانویه ۲۰۲۶، ایالات متحده 
با یک توفان سهمگین بسیار گسترده 
روبه‌رو شد که رسانه‌ها آن را »ویرن« 
نامیده‌اند؛ سیستم هوایی عظیمی 
که پهنه‌ای نزدیک به ۳هزار کیلومتر 
را پوشش داد و شامل برف سنگین در 
شمال و شرق و ترکیبی از برف دانه‌ای و 
باران منجمد در جنوب و مرکز کشور بود.

تلفات: حداقل ۷ نفر جان باخته، شامل 
سرمازدگی و حوادث جاده‌ای

اختلالات 
  قطع برق میلیون‌ها نفر، لغو بیش از 

۱۰ هزار پرواز
  تعطیلی مدارس و خدمات عمومی، 
اعلام وضعیت اضطراری در چندین ایالت

علت علمی
  برخورد دو توده هوایی متفاوت

  هوای قطبی سرد از شمال
  هوای گرم و مرطوب از خلیج مکزیک 

و اطلس
نتیجه: آزادسازی انرژی عظیم، بارش 
شدید برف و ایجاد یخ‌زدگی گسترده در 

جاده‌ها، درختان و خطوط برق
تأثیرات اقتصادی و اجتماعی: 
اختال در حمل‌ونقل، قطع برق و 

خسارات زیرساختی گسترده
رابطه با تغییرات اقلیمی: هوای 
گرم‌تر رطوبت بیشتری حمل می‌کند و 
برف سنگین‌تر؛ اختلال در جریان‌های 
قطبی نفوذ هوای سرد به مناطق 

غیرمعمول
پیام توفان: افزایش فراوانی توفان‌های 
شدید زمستانی بخشی از اثرات بلندمدت 

تغییر اقلیم است.

انقضای پهلوی دیگر برای آمریکا به‌سر آمده است
بعد از شکست و مفتضح شدن غائله 
اغتشاشات دی‌ماه 1404که بدنه 
سلطنت‌طلب خارج‌نشین سودای آن 
را داشتند که مردم ایران به ارتجاع تن 
دهند و بار دیگر نظام ارباب رعیتی را 
با شاهنشاهی روی کار بیاورند، شاهد 
بودیم که ترامپ هم زیر پای این شازده 
پهلوی‌ها را خالی کرد. رئیس‌جمهور 
آمریکا، در گفت‌وگو با خبرگزاری 
»رویترز« در کاخ سفید، در پاسخ به 
سؤالی درباره حمایت واشنگتن از رضا 
پهلوی، گفته بود: او به‌نظر خیلی خوب 
می‌آید، اما نمی‌دانم در داخل کشور 
خودش چه جایگاهی خواهد داشت. 

واقعا هنوز به آن نقطه نرسیده‌ایم. 
نمی‌دانم کشورش رهبری او را 

می‌پذیرد یا نه.
در این راستا گفتنی است که سفیر 
آمریکا در بلژیک روز یکشنبه، 
25ژانویه)5بهمن( در اظهاراتی بیان 
کرده بود: آمریکا از رضا پهلوی یا مخالف 
دیگری حمایت)ویژه( نمی‌کند. درست 
است که آمریکا می‌خواهد خودش را 
از جرم همدستی در جنایات حملات 
تروریستی اخیر در ایران، تبرئه کند 
اما وقتی مشخصاً اعلام می‌شود که 
نوه رضاخان اصولاً فرد خاصی از نظر 
دولت آمریکا محسوب نمی‌شود، یک 

شکست عاطفی بزرگ برای بدنه مرتجع 
سلطنت‌طلب خواهد بود. شکست 
اغتشاشات اخیر موجب شد زودتر 

از آنکه انتظار می‌رفت تاریخ مصرف 
پهلوی‌ها برای آمریکا و غرب به پایان 

خود برسد.


